

欢迎  
投稿

用身体感受四季变化,用心灵记录点滴美好……读万卷书,行万里路。少年,未来的主人翁,请秀出你的卓尔不凡、纯真多彩!

《重庆晨报》作文版“写作实验室”每周见报,期待越来越多的中小學生来此展示才华、书写成长、分享快乐。

你的来稿将纳入重庆晨报“2023年度重庆中小学作文创新计划”,有新意的优秀作品将在《重庆晨报》刊发,同时

在“重报都市传媒”公众号上展示。编辑部还将向优秀作品的作者及指导老师邮寄样报和荣誉证书。

作文投稿以WORD文档上传,并注明作者、学校、班级、指导老师,以及收件地址及收件人电话等信息。

主持记者:李凌,微信号:cqcb\_xzsys  
投稿邮箱:xzsys-2023@qq.com

重报都市传媒  
公众号沟通微信号  
写作实验室

## 找春天

渝北区中央公园小学校二年级八班 龚煜涵  
指导教师:胡富琴

“春天在哪里?春天在哪里?春天在小朋友的眼睛里……”春天也在历代诗人的诗词里。

春天在哪里?春天在白居易的《春风》里。“春风先发苑中梅,樱杏桃梨次第开。荠花榆荚深村里,亦道春风为我来。”春天来了,万物复苏。春风首先吹开了梅花,红的、黄的、白的,争奇斗艳!接着,浅粉的樱花,粉红的桃花,黄色的杏花,雪白的梨花,也竞相开放了。一朵朵,一团团,一串串,一簇簇的鲜花散发出醉人的芳香,引来蝴蝶在花丛中翩翩起舞,引来蜜蜂在花朵上辛勤采蜜。春风拂过田野,荠花开了,榆荚花也开了,各种各样的野花也绽开了笑脸,她们在和煦的春风里欢呼雀跃:“春天来了,春天来了!”哦,我知道了,春天在盛开的花朵里!

春天在哪里?春天在贺知章的《咏柳》里。“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。”春天来啦!柳树发芽了,嫩绿的柳条像一群婀娜多姿的少女在风中翩翩起舞。又像千条万条绿色的丝带在风中摇曳。柔嫩如丝的柳条倒映在湖水中,真是美不胜收啊!哦,我知道了,春天在柔嫩的柳枝上!

春天在哪里?春天在诗人高鼎的《村居》里。“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”春天来了,小草偷偷地从地里探出头来,嫩嫩的,绿绿的,软软的,像给大地铺上了一层绿色的地毯。小朋友们放学归来,在草坪上迎着温暖的春风放风筝。五颜六色的风筝飞向天空,随风游来游去,和白云欢快地玩耍。哦,我知道了,春天在绿草如茵的草坪上,春天在风筝的尾巴上摇摆,春天还在小朋友的嘴里欢笑。

春天真是无处不在,我爱这生机勃勃的春天!

## 和春雨散步

两江新区行远小学校五年级一班 蔡洁均  
指导教师:程姣

清早,一阵寒意轻轻敲了一下玻璃,我睁开眼,发现窗外雾蒙蒙。咦?是谁呀?

我连忙洗漱完毕,叠好被子,匆匆下楼。我一出来,天空一片苍茫,伸出手,“嘀嗒”,手心落入一滴雨滴,痒痒的。春风吹过,亲吻过我的脸颊,带着一丝寒意。妈妈说这叫“倒春寒”,几乎每年春天都是这样的。

我打起雨伞,打算出门散步。突然又一阵风,像是在说:“快跟我来哦!”我往前跑去。路边的砖缝里,小草正吸收着雨露,补充营养,一滴雨水重了点,压弯了它的腰。学校旁,春雨轻轻地摆弄着柳树的头发。

我就这样走着,看那春雨。有的雨点好似顽皮的孩子,没听家长的劝告偷偷溜出门,在尽情玩耍;有的雨点仿佛拥挤的音符,还没弹完一个,又来了七八个一起弹。我跟着春雨一起散步。雨小了,我合上伞,沐浴在细雨之中。

我走在雨之上,我走在雨之间。春天的雨,既洒脱自由又柔和抒情,一切都令人享受,一切都是那么美好。

我和春雨一起散步,看它沐浴万物,看它淘气。和它一起走在小路上,一起悠闲地散步。

## 春雨

南岸区教师进修学院附属小学五年级一班 彭琳雅  
指导教师:安星

我就是这样想念的  
也打算这样构思  
是她吗?在春天  
一个人坐在桥上发呆  
将难过踩成一片粉红  
在空中飘过,洒落在田野

时光匆匆  
化成无比的眷恋  
跌落在春水之中  
带着清爽,在屋顶挑眉头  
润生了生机和活泼  
枝头的桃花悄然绽放  
把快乐的最后一角补上  
风是轻轻的,柳是绿绿的  
而她,却是柔柔的  
她走了,我明白我自己  
只是一滴雨水  
轻轻洒落

## 小诗二首

南坪实验小学正街校区五年级五班 雷子灵  
指导老师:袁容

## (一)夜寻

夜幕低垂,  
暮色苍茫,  
冷冷的露珠,凉意习习。

透过绮窗,孩子们看见了,  
看见了美丽的情景。  
一株黄色的树,  
树上的叶子随风飞舞、飘曳。  
就像半空中的鸟儿。

夜晚越来越静,  
偶尔发出细细的声音。  
顺着河流,  
一片苹果树,  
在月光下笑……

## (二)游海

吹口泡泡,  
它们带着我的想象飘走,  
泡泡上那晶莹的光泽,  
便是我的希望。

一头钻进浴缸里的泡泡,  
仿佛在海里游泳,小鱼在身边游。  
看!海的深处还在冒泡。

一直下游,  
直到身边黑色一片。  
我从水里冒出头,  
正好,带着梦想。



## 我奇怪得不得了

两江新区金山学校栖霞路校区二年级一班 雷钦翔  
指导教师:向勇

我奇怪得不得了,  
熊猫吃了绿色的竹叶,  
却长出黑白相间的毛。

我奇怪得不得了,  
为什么鸟儿会飞,  
我却不能飞。

我奇怪得不得了,  
谁都没碰过的秋叶,  
风一吹就飘落下来。

我奇怪得不得了,  
谁也没帮助向日葵,  
却一直迎着太阳走。

我奇怪得不得了,  
问谁都笑着说:  
“那是当然的啦!”

## 笔

两江新区礼嘉中学校初三三班 陈玥帆  
指导老师:刘彦驿

又是一年开学季,我文具盒里的笔也该换一换了。我和妈妈在网上精挑细选,终于下了单。

爷爷不知何时也凑了过来,啧啧道:“现在的笔花样可真多!”我疑惑地看向他,不就是最普通的笔吗?

爷爷摆摆手,顽童般把玩起我那些即将“寿终正寝”的“得力干将”们:“你爷爷我那时候啊,经常从家里的杂物抽屉里面找废弃的电池,在院子里,找块石头,照着它使劲一砸,把里面的炭棒剥出来,用草纸裹一下,再用小刀一点点地刮,刮得差不多了,就成铅笔咯!”爷爷握着笔,像一个老兵抚摸着他的枪。他有点兴奋地在白纸上舞弄着,留下一道道黑色的墨迹,而那墨迹里仿佛透露出爷爷悠悠的年少时光。

“很多孩子的炭棒头是歪歪扭扭的,写出来的字,轻轻碰一下就花了。稍不留神,袖口上、衣服上到处都是黑道道……可是那个时候能有支这样的笔,也是极羡慕人的。”

“姑娘,你来试试。”爷爷转向妈妈,妈妈顺势接过被爷爷握得温热的笔——我的妈妈始终是爷爷眼里的小姑娘。

“我们当小姑娘的时候,能有支光亮的新钢笔,那可要成为全班的焦点。而且我们那时候的铅笔啥的,掉在地上,笔芯就会被摔断成一截一截的,一削笔芯就掉下来了,要废掉好长一截。你爷爷要是知道了,那可……”妈妈用余光瞟了爷爷一眼,恶作剧般突然顿了顿,孩子般“狡黠”的幸福从脸上溢出,那段“笔”的记忆仿佛虽苦犹甜。“我记得,我就有一支特好的钢笔。那是你外公外婆去城里进货时,专门给我买的。坏了或丢了,那可是免不了挨揍的……”爷爷的耳朵像浸在了他那罐老酒坛中,他搓搓手,讪笑着:“时代不一样了嘛……”

几天后,我新买的笔到了。拆开包裹,一支支精美的笔展现在我的面前——笔杆色彩丰富,握笔处装有防滑套。笔尖顺滑无比,写出来的字线条自然匀称。自动铅笔虽然笔芯很细,但是硬度极好,即使摔一下,也不会那么容易断;签字笔出墨流畅,笔迹清晰,从不漏墨,一支笔芯可以用至少一个星期吧……我从未如此仔细地端详过我的笔。这一次,我看着它们,通过透明的“放大镜”看着它们,看到了时光在沉甸甸的岁月上翩跹,看到了每一个值得被我们珍惜的小幸福……

笔,一直在变;笔,又似乎一直都没变。那缓缓流淌在“笔”里的墨汁与爱呀,流过三代人的“指”与“纸”,流向更加缤纷的远方。

我握紧了手中的笔,像爷爷握紧他的笔一样。

## 画家

两江新区人民小学四年级戊班 郑又铭

唰唰唰……

太阳在天空中绘画,  
他泼了一桶白色颜料,化作了云彩;  
他用刷子蘸上七彩颜料,化作了彩虹;  
这时,小鸟来玩耍,  
不小心打翻了颜料,它赶忙用翅膀去擦,  
擦着,擦着,颜料变成了晚霞。  
太阳正得意地欣赏自己的作品,  
夜与他换班了。